
AUTOMATISMES DE FINALITZACIÓ (ATAC 3-1) Jordi Tuset Peris 

 
PARAL·LELA DEL TANCA I PIVOT A COSTAT CONTRARI DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala dret i realitza una paral·lela. Simultàniament, el pivot 
cau a banda esquerra. Llavors l’ala dret escull si buscar profunditat jugant amb el tanca, si jugar en 
diagonal cap al pivot o si girar el joc i jugar amb l’ala esquerre i aquest amb el pivot. 
El tanca, l’ala esquerre i el pivot seran dretans i l’ala dret serà esquerrà. 

 
 
 
DIAGONAL DEL TANCA I PIVOT A COSTAT DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota i juga amb l’ala esquerra. A continuació, el tanca fa la diagonal i el pivot 
cau a banda esquerra. Llavors, l’ala esquerre escollirà si buscar profunditat i jugar amb el pivot, si buscar 
amplitud i jugar amb l’ala dret o jugar en diagonal cap al tanca. 
L’automatisme el realitzem a un costat o l’altre en funció de la cama dominant del pivot per protegir la pilota. 
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AUTOMATISMES DE FINALITZACIÓ (ATAC 3-1) Jordi Tuset Peris 

 
PARET DEL TANCA I PIVOT A COSTAT CONTRARI DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota i condueix la pilota en direcció a l’ala dret. Simultàniament, l’ala dret fa 
una finta de marxar en llarg i ve a fer la paret amb el tanca. Seguidament, el pivot fa una finta que ve a 
rebre en curt i marxa en llarg cap al segon pal per anar a finalitzar la passada de l’ala dret.  
El tanca, l’ala dret i el pivot seran dretans i l’ala esquerre és indiferent. 

 
 
 
 
BLOQUEIG DEL TANCA I PIVOT A COSTAT CONTRARI DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala esquerre i realitza un bloqueig. Simultàniament, el pivot 
cau a banda dreta. Llavors l’ala dret escull si jugar en diagonal cap al pivot, si jugar a la continuació del 
bloqueig o si finalitzar ell mateix aprofitant el bloqueig. 
L’ala esquerre serà dretà, el pivot serà esquerrà i el tanca i l’ala dret és indiferent. 
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APARICIÓ ENTRE LÍNIES DEL TANCA I PIVOT A COSTAT CONTRARI DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala dret i apareix entre línies. Simultàniament, el pivot cau 
a banda esquerra. Llavors, l’ala dret escollirà si jugar entre línies amb el tanca, si jugar en diagonal cap al 
pivot o si girar el joc i jugar amb l’ala esquerre i aquest amb el pivot. 
El tanca, l’ala esquerre i el pivot seran dretans i l’ala dret serà esquerrà. 

 
 
 
APARICIÓ ENTRE LÍNIES DEL TANCA I PIVOT A COSTAT DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala esquerra i apareix entre línies. Simultàniament, el pivot cau 
a banda esquerra. Llavors, l’ala esquerre escollirà si buscar profunditat i jugar amb el pivot, si jugar entre 
línies amb el tanca o girar el joc i jugar amb l’ala dret i aquest amb el tanca que acaba fent la paral·lela.  
El tanca, l’ala esquerre i el pivot seran dretans i l’ala dret serà esquerrà. 
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APARICIÓ ENTRE LÍNIES DE L’ALA I PIVOT A COSTAT CONTRARI DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala dret i s’obre. Simultàniament, el pivot cau a banda 
esquerra i l’ala esquerre apareix entre línies. Llavors, l’ala dret escollirà si fer la paret amb el jugador entre 
línies, si fer un 1 X 1 aprofitant l’aclarit o si girar el joc i jugar amb el tanca i aquest amb el pivot. 
El tanca, l’ala esquerre i el pivot seran dretans i l’ala dret serà esquerrà. 

 
 

 
CORTINA INVERTIDA DE L’ALA I PIVOT A COSTAT CONTRARI DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala dret i s’obre. Simultàniament, el pivot cau a banda 
esquerra i l’ala esquerre realitza una cortina invertida per davant del pivot defensor. Llavors, l’ala dret 
escollirà si fer la paret amb l’ala esquerre, si fer un 1 X 1 aprofitant l’aclarit o si girar el joc i jugar amb el tanca 
i aquest amb el pivot. 
El tanca, l’ala esquerre i el pivot seran dretans i l’ala dret serà esquerrà. 
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APARICIÓ ENTRE LÍNIES DE L’ALA I PIVOT A COSTAT DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala esquerra i s’obre. Simultàniament, el pivot cau a banda 
esquerra i l’ala dret apareix entre línies. Llavors, l’ala esquerre escollirà si buscar profunditat i jugar amb el 
pivot, si jugar entre línies amb l’ala dret o si fer un globus i jugar amb el tanca. 
El tanca, l’ala esquerre i el pivot seran dretans i l’ala dret serà esquerrà. 

 
 
 
 
CORTINA INVERTIDA DE L’ALA I PIVOT A COSTAT DE PILOTA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala esquerra i s’obre. Simultàniament, el pivot cau a banda 
esquerra i l’ala dret realitza una cortina invertida per davant del pivot defensor. Llavors, l’ala esquerre 
escollirà si buscar profunditat i jugar amb el pivot, si jugar amb l’ala dret perquè de primeres jugui amb el 
pivot o si fer un globus i jugar amb el tanca. 
El tanca, l’ala esquerre i el pivot seran dretans i l’ala dret serà esquerrà. 
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TALL DE L’ALA AMB PILOTA I PIVOT A COSTAT DE PILOTA (ATAC 3-1) 
L’ala esquerre té la possessió de la pilota, juga amb el tanca i apareix entre línies. Llavors, el tanca escollirà si 
jugar entre línies amb l’ala esquerre, si buscar profunditat i jugar amb el pivot o girar el joc i jugar amb l’ala 
dret. En aquest cas, l’ala esquerre, que estava entre línies, acabarà fent la paral·lela. 
L’ala esquerre i el pivot seran dretans i el tanca i l’ala dret seran esquerrans. 

 
 
 
 
TALL DE L’ALA SENSE PILOTA I PIVOT A COSTAT DE PILOTA (ATAC 3-1) 
L’ala dret té la possessió de la pilota, juga amb el tanca i l’ala esquerre apareix entre línies. Llavors, el tanca 
escollirà si jugar entre línies amb l’ala esquerre, si buscar profunditat i jugar amb el pivot o girar el joc i jugar 
amb l’ala dret. En aquest cas, l’ala esquerre, que estava entre línies, acabarà fent la paral·lela. 
L’ala esquerre i el pivot seran dretans i el tanca i l’ala dret seran esquerrans. 
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PASSADA DIRECTA A PIVOT DES DEL TANCA (ATAC 3-1)  
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala dret i va en direcció a cap ell. A continuació, l’ala dret li 
torna la pilota de primeres i aquest també de primeres juga cap al pivot. A continuació, l’ala dret talla sense 
pilota cap al centre i el tanca va buscar la pilota de cara al pivot. Finalment el pivot jugarà de cara cap al tanca 
perquè finalitzi, prolongarà la pilota cap a l’ala que ha tallat sense pilota o es girarà i finalitzarà.  
El tanca serà dretà, l’ala dret serà esquerrà i l’ala esquerre i el pivot és indiferent. 

 
 
 
PASSADA DIRECTA A PIVOT DES DE L’ALA (ATAC 3-1)  
L’ala dret té la possessió de la pilota, juga amb el tanca i va en direcció a cap ell. A continuació, el tanca li 
torna la pilota de primeres i aquest també de primeres juga cap al pivot. A continuació, l’ala dret talla sense 
pilota cap al centre i el tanca va buscar la pilota de cara al pivot. Finalment el pivot jugarà de cara cap al tanca 
perquè finalitzi, prolongarà la pilota cap a l’ala que ha tallat sense pilota o es girarà i finalitzarà.  
El tanca serà dretà, l’ala dret serà esquerrà i l’ala esquerre i el pivot és indiferent. 
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ENTRADA DIRECTA DE L’ALA I ENTRADA INDIRECTA DEL TANCA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala dret i el va a desdoblar. Simultàniament, el pivot cau a 
banda dreta. Llavors, l’ala que rep pilota, juga amb el pivot i entra cap al segon pal. Finalment, el pivot 
decideix si jugar amb l’ala que entra al segon pal o deix la pilota de cara cap al tanca perquè finalitzi.  
El tanca serà dretà, l’ala dret  i el pivot seran esquerrans i l’ala esquerre és indiferent. 

 

 
 
DESDOBLAMENT DEL TANCA + DIAGONAL DE L’ALA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota, juga amb l’ala esquerre i el va a desdoblar. Simultàniament, el pivot cau a 
banda dreta. Llavors, l’ala que rep pilota, trepitja cap al tanca i talla en diagonal. Finalment, el tanca decideix 
si jugar amb el pivot i anar a buscar la pilota de cara per finalitzar o jugar en diagonal cap a l’ala esquerre. 
El tanca serà dretà, l’ala dret  i el pivot seran esquerrans i l’ala esquerre és indiferent. 
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PARET DEL PIVOT AMB L’ALA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota i juga amb l’ala dret. A continuació, el pivot que està situat al centre, ve a 
rebre la pilota per fer una paret amb l’ala dret. Llavors, l’ala dret fa la paret amb el pivot i finalitza o fa una 
passada cap al segon pal on entra a rematar l’ala esquerra. El pivot espera fora l’àrea. 
L’automatisme el podem realitzar en els 2 costats en funció de la cama dominant del pivot. 

 
 
 
BLOQUEIG DEL PIVOT A L’ALA (ATAC 3-1) 
El tanca té la possessió de la pilota i juga amb l’ala dret. A continuació, el pivot que està situat al centre, va a 
bloquejar al defensor de l’ala dret. Llavors, l’ala dret aprofita el bloqueig per conduir i fer una passada cap al 
segon pal on entra a rematar l’ala esquerra. El pivot fa la continuació del bloqueig i espera fora de l’àrea. 
L’ala dret serà esquerrà, l’ala esquerra i el pivot seran dretans i el tanca és indiferent.   

 

1

4

3

2

5

6

6

7

1

3

2

4

5

6


